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SEKCJA I: ZAMAWIAJĄCY
Powiatowy Zarząd Dróg Publicznych w Radomiu, Krajowy numer identyfikacyjny 67200798700000, ul. ul. Graniczna  24, 26-600   Radom, woj. mazowieckie, państwo Polska, tel. 48 3655801 w. 231, e-mail sekretariat@pzdp.radom.pl, faks 48 38 15 061. 
Adres strony internetowej (url): http://pzd-radom.finn.pl 
Adres profilu nabywcy: 
Adres strony internetowej, pod którym można uzyskać dostęp do narzędzi i urządzeń lub formatów plików, które nie są ogólnie dostępne: 
SEKCJA II: ZMIANY W OGŁOSZENIU 
II.1) Tekst, który należy zmienić:
Miejsce, w którym znajduje się zmieniany tekst:
Numer sekcji: II: Przedmiot zamówienia
Punkt: II.4) Krótki opis przedmiotu zamówienia
W ogłoszeniu jest: Przedmiotem zamówienia jest opracowanie dokumentacji geodezyjnych do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pasy drogowe dróg powiatowych. Zamówienie składa się z siedmiu niżej wymienionych części: Część 1 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3537W Skaryszew – Wólka Twarogowa - Odechów, na długości ok. 4 700 m, jednostka ewidencyjna Skaryszew: - Obręb Skaryszew miasto, - Obręb Wólka Twarogowa, Część 2 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 4010W Orońsko - Dąbrówka Zabłotnia – Ruda Mała, na długości ok. 4 700 m, jednostka ewidencyjna Kowala: - obręb Dąbrówka Zabłotnia, - obręb Ruda Mała. Część 3 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3540W Parznice - Skaryszew, na długości ok. 3 800 m, jednostka ewidencyjna Skaryszew: - Obręb Gębarzów, - Obręb Skaryszew miasto, Część 4 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3560W Ruda Wielka – Dąbrówka Warszawska, na długości ok. 2 100 m, jednostka ewidencyjna Wierzbica: - Obręb Ruda Wielka, - Obręb Stanisławów, Część 5 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3533W Kłonówek – Rawica, na długości ok. 3 500 m, jednostka ewidencyjna Gózd: - Obręb Kolonia Kłonówek, - Obręb Kłonów, Część 6 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3336W Wieniawa - Przytyk - Jedlińsk, na długości ok. 4 200 m, jednostka ewidencyjna Przytyk: - Obręb Sukowska Wola, jednostka ewidencyjna Stara Błotnica (powiat białobrzeski): - Obręb Żabia Wola Część 7 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3557W Kowala – Ruda Wielka –Wierzbica, na długości ok. 8 000 m, jednostka ewidencyjna Kowala: - Obręb Kowala, - Obręb Dąbrówka Zabłotnia, - Obręb Ruda Mała, jednostka ewidencyjna Wierzbica: - Obręb Ruda Wielka, - Obręb Błędów, - Obręb Rzeczków, - Obręb Wierzbica, Szczegółowo przedmiot zamówienia został opisany w Tomie III SIWZ - OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA. 
W ogłoszeniu powinno być: Przedmiotem zamówienia jest opracowanie dokumentacji geodezyjnych do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pasy drogowe dróg powiatowych. Zamówienie składa się z siedmiu niżej wymienionych części: Część 1 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3537W Skaryszew – Wólka Twarogowa - Odechów, na długości ok. 7 000 m, jednostka ewidencyjna Skaryszew: - Obręb Skaryszew miasto, - Obręb Wólka Twarogowa, Część 2 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 4010W Orońsko - Dąbrówka Zabłotnia – Ruda Mała, na długości ok. 4 700 m, jednostka ewidencyjna Kowala: - obręb Dąbrówka Zabłotnia, - obręb Ruda Mała. Część 3 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3540W Parznice - Skaryszew, na długości ok. 3 800 m, jednostka ewidencyjna Skaryszew: - Obręb Gębarzów, - Obręb Skaryszew miasto, Część 4 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3560W Ruda Wielka – Dąbrówka Warszawska, na długości ok. 2 100 m, jednostka ewidencyjna Wierzbica: - Obręb Ruda Wielka, - Obręb Stanisławów, Część 5 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3533W Kłonówek – Rawica, na długości ok. 3 500 m, jednostka ewidencyjna Gózd: - Obręb Kolonia Kłonówek, - Obręb Kłonów, Część 6 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3336W Wieniawa - Przytyk - Jedlińsk, na długości ok. 4 200 m, jednostka ewidencyjna Przytyk: - Obręb Sukowska Wola, jednostka ewidencyjna Stara Błotnica (powiat białobrzeski): - Obręb Żabia Wola Część 7 Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3557W Kowala – Ruda Wielka –Wierzbica, na długości ok. 8 000 m, jednostka ewidencyjna Kowala: - Obręb Kowala, - Obręb Dąbrówka Zabłotnia, - Obręb Ruda Mała, jednostka ewidencyjna Wierzbica: - Obręb Ruda Wielka, - Obręb Błędów, - Obręb Rzeczków, - Obręb Wierzbica, Szczegółowo przedmiot zamówienia został opisany w Tomie III SIWZ - OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA. 

Miejsce, w którym znajduje się zmieniany tekst:
Numer sekcji: Załączniki-Informacje dotyczące ofert częściowych Część nr: 1
Punkt: 1) Krótki opis przedmiotu zamówienia
W ogłoszeniu jest: Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3537W Skaryszew – Wólka Twarogowa - Odechów, na długości ok. 4 700 m, jednostka ewidencyjna Skaryszew: - Obręb Skaryszew miasto, - Obręb Wólka Twarogowa, Szczegółowo przedmiot zamówienia został opisany w Tomie III SIWZ - OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA.
W ogłoszeniu powinno być: Opracowanie dokumentacji geodezyjnej do celów regulacji stanu prawnego nieruchomości zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 3537W Skaryszew – Wólka Twarogowa - Odechów, na długości ok. 7 000 m, jednostka ewidencyjna Skaryszew: - Obręb Skaryszew miasto, - Obręb Wólka Twarogowa, Szczegółowo przedmiot zamówienia został opisany w Tomie III SIWZ - OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA.

